

# POKROK ZÁPADU

WEEKLY EDITION.

OMAHA, NEB., VE STŘEDU 17. LISTOPADU 1897.

Proglasení na Pokrok Západu \$3.20 na rok  
Proglasení na Pokrok v Ruth Am. \$3.00 narok.

ROČNÍK XXVII.—ČÍSLO 16.

## Dvojtýdenník za \$2,50.

Viem našim čtenářům je dojata záměrem, že na šestý rok vydávám mimo týdeník též dvojtýdenní vydání časopisu našeho a sice vždy v úterý a v pátek. Dvojtýdenník náš jest jen o málo dražší vydání týdeníku, stojí totiž \$2,50 a každý odběratel obdrží tak jako v případě předpisení týdeníku co premií dva kalendáře z Čech aneb kteroukoliv jinou premií, jaké odběratelům týdeníku poskytnu. Dvojtýdenník obsahuje mnohem více čtení v obou číslech, nežli možno do týdeníku sméstati, zejména zpráv místních. Víem našim odběratelům, kteří bydlí v městech aneb tím, jenž mají příležitost častěji do města a přejí sobě zpráv rychlejších nežli v týdeníku podávati možno, odporučíme, aby sobě předplatili náš dvojtýdenník a došli ta že nebudou litovati těch několik centů, jež týž stojí více nežli týdeník. Dvojtýdenník jest list stránkový o 6 sloupcích na každé stránce. Číslo na ukázkou zašlou se ochotně zdarma na požádání.

Vyd. Pokroku Západu.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

### KRONIKA UDALOSTÍ.

#### Jest zodpovědnou.

V Chicagu rozhodnul v pondělí soudce Groscup, že společnost, kteráž pořádání světové výstavy chicagské v moci své měla, zodpovědnou jest za škody, způsobené republice francouzské a některým vystavovatelům francouzským ohněm, dne 4. ledna 1894 v průmyslovém paláci vzniknuvším. Škoda, republice způsobená, odhadována jest na \$60,000 a ona vystavovateli soukromých na \$15,000.

#### Policista zastřelen.

V Atlanta, Ga., zastřelen byl v pondělí po 7. h. večerní policista J. T. Pronger při konání povinnosti své a zavražděním jeho způsobena velká sensace. Policista spozoroval totiž neznámého muže vstupovati do úřadovny velkoobchodní firmy kařalční L. Stainau & Co., kteráž toho rána úředně zavřena byla, sotva že však za ním vstoupil, aby muže onoho zatkuul, vypáleno naň 5 ran z revolveru a on na místě usmrčen. Po zjevení z vraždy té padlo na Steinaua a jeho společníky a to následkem té okolnosti, že, když šerifem úřadovna jejich zavřena, uzavřena zároveň i pokladna, když však vražda objevena, nalezena pokladna otevřená a na zemi ležel svazek klíčů, ku schránkám, uvnitř pokladny senalzejícím, patřících. Má se za to, že Steinau neb některý z jeho společníků do místnosti vloudil se za tím účelem, aby peníze, v pokladně v čase zavření se nalézající, si přivlastnil a že, když objeveným se býti viděl, vraždou zamýšlenou loupež zakryti chtěl.

#### Sensační pře

zahájena byla v pondělí v New Yorku a sice jest též v mnohém ohledu podobnou s onou, jakáž před nedávnem v Chicagu s Luetgerem odbývána. Postaven totiž před soud porotní M. Thorn, obviněný ze zavraždění W. Guldensuppea, jehožto bezhlavá mrtvola min. června rozčtvrcena nalezena byla. Veškeré svědectví bylo pouze okolnostním. Vyšetřováním zjištěno, že Guldensuppe žil s Nackovou v nedovoleném poměru a že, když tato jej opustila s Thornem podobný poměr udržovati počla, soupeře svého napadla a zmlátila, načež tento krutou pomstou mu pohrozil. V několika dnech na to Guldensuppe tajemným způsobem zmizel. Tvrdí se, že Nacková jej pod jistou zá-

mínkou do Woodside na Long Islandu vlákala a tu že Thornem úkladně zavražděn byl, načež mrtvola rozčtvrcena a jednotlivé kusy její na různých místech pohozeny. Ve středu způsobena nemalá sensace povoláním na stoličce svědků společnosti obžalovaného, pl. Nackové, kteráž svědkem státním se stala a zločin do nejmenších podrobností vylíčila. Ze svědectví jejího bylo patrným, že policie na dobrém základě pracovala a že zločin spáchán tak, jak obžalobou líčen.

#### Co dělat?

Z New Yorku oznámeno v úterý, že známý kubánský vlastenec, gen. Sanguilly obdržel od generála Gomeze, velitele kubánské armády, rozkaz, by do 1. prosince ku službě v řadách vojska se přihlásil, kterýžto rozkaz do velice namilé situace jej přivedl. Sanguilly jest občanem americkým a když před 2 roky na Kubě zatčen a v pevnosti Mora vězněn byl, zajištěno mu propuštění jedině následkem amerického občanství jeho a to ještě jen pod slibem, že vícekrát zbraně své proti vládě španělské nepozvedne. Sanguilly neví nyní, co dělat, neboť na jedné straně hrozí mu ztráta občanství amerického, jakož i ztráta cti, následkem zrušení čestného slibu, na straně druhé hrozí mu pak velitel kubánský ztrátou hodnosti a nečestným propuštěním ze svazku armády.

#### Důležitá pře.

na jejímž výsledku závisí vyplatění 30 neb 40 milionů dolarů z pokladny spolkové, předléhá nyní k rozhodnutí v nejvyšším soudě spolkovém. Jest to případ texasského občana S. Kempa, kterýž v spolkovém soudě pohledávkovým obdržel proti Sp. Státům rozsudek na \$2000 za škody, indiánským kmenem Comanche mu způsobené a z kteréhožto rozsudku vládou učiněno odvolání k soudu nejvyššímu. Odvolání toto učiněno proto, poněvadž podobných případů více jak 4000 jest a nároky na odškodné dohromady \$30,000,000 přesahují. Návladní spolkový hájí se tím, že rozsudek obdržen způsobem nezákonným, neboť prý, dle smluv, s kmenem Comanche podobně jako s 10 jinými hlavnějšími kmeny uzavřených, v případě škody osadník dotyčný nejdříve stížnost jednateli dotyčné rezervace vésti si musí a ten pak na kmenu náležité odškodné požadovati a vymáhati má. To však v případě Kempově se nestalo, nýbrž ten, po několika letech, obrátil se přímo k soudu nárokovému a tam po prokázání škody rozsudek obdržel. Stání v případě tomto ustanoveno jest na 6. prosince.

#### Bűdlerkou radu

musí míti ve Philadelphii. Poslední dobou jednalo se tam totiž o zadání správy městské plynárny na dobu 30 roků a tu ucházely se o výsadu dotyčnou společnosti dvě a sice United Gas Improvement Co., kteráž mimo vytčeného předem názvu nenabízela za povolení výsady úplné ničeho a kteráž žádala o oprávnění ku čitání \$1 za 1000 krych. stop plynu po celý čas trvání téže a Bakerův syndikát, kterýž mimo nájemného nabízel městu za povolení výsady oné \$1,000,000 na hotovosti a \$300,000 každoročně do vypršení výsady. V úterý došlo ku hlasování a tu ukázalo se, jací to bűdleři v obou komorách rady zasedajících—odhlasováno totiž v komoře nižší 78 proti 52 hlasům zadání nájmu a výsady společnosti prv-

něží a týž návrh přijat i komorou vyšší a sice 23 proti 13 hlasům. Rozhodnutí rady přijato shromážděným občanstvem s tím největším rozhořčením a nebyti zakročení policie, bývali by bűdlerští otcové města něco na pamětnou dostali.

#### Sensační vražda

oznámena byla v úterý z Carson, Nev., a sice zastřelen tam byl krajský návladní spolkový, Chas. Jones a vrahem jeho stal se 16letý Jul. Guinan. Jones byl ženat a usazen byl v Reno, často ale za soudními záležitostmi přijížděl do Carson a v čase svého pobytu tam věnoval z pravidla mladistvé děti dr. Guinana pozornost tak například, že tento, aby škandálu se vyhnul, za nutno uznal, další veškeré styky s ním mu zakázati. Vzdor zákazu tomuto vyhledával však Jones každické příležitosti se slečnou Guinonovou se setkati a podobně i v úterý tak učinil. To spozoroval mladší bratr dívky a vida zároveň otce se blížit, uchopil rífl a v jednom sousedním domě se skryl, aby v případě možné srážky otci ku pomoci přispěti mohl. Skutečně také došlo mezi oběma muži k prudkému prý výstupu a když Jones pravou rukou do zadní kapsy sáhnul, jako by revolver tasiti chtěl, přiložil mladý Guinan rífl k lci a stříl, a to s takovou jistotou, že Jones s prostřelenou hlavou mrtev k zemi se skácel. Mladý vrah hned na to vydal se utádn.

#### Proti prohibici.

Z Kansas City oznámeno ve středu, že sládci, v Kansas obchodující, učinili hodlají letošní zimy, kdy dle všeho zvláštní zasedání zákonodárstva svoláno bude, společný pokus na odvolání prohibičního zákona v Kansas. Schůze kteráž za účelem tím v Kansas City pořádána byla, zúčastnili se zástupci všech pivovarů místních, jakož i zástupce Pabstův z Milwaukee a Stockův ze St. Louis.

#### Cena vepřového dobytka.

V iowské experimentální stanici konány byly pokusy za účelem zjištění ceny a hodnoty různých plemen dobytka vepřového při krmení a prodeji. Ze zprávy, ve středu odboru zemědělskému podané, vysvítá, že anglická plemena Tamworth a Berkshire přinesli \$3.80 za 100 lb, kdežto ostatní přinesly o 10c. na 100 lb méně. Při veškerých plemenech přišlo vykrmení stejně draho a sice stálo totéž as 2c. na libru.

#### Vrátili se do práce.

Z Braidwood, Ill., oznámeno v úterý, že vrátilo se do práce 500 stávkujících uhlokopů, kteří již od 4. července na stávce se nalézali a sice učiněno tak za podmínek výhodnějších, než za jakých dříve bylo pracováno. Horníci dostávají budou nadále 77 1/2c. od tuny což jest o 10c. více než dříve, dále nebude jim čítáno žádné nájemné za dobu, po kterouž na stávce se nalézali, mimo čehož počítáno jim bude za uhlí o 50c. na tuně méně než dosud.

#### Čiňané místo stávkářů.

Ze Spring Valley, Ill., došla v úterý překvapující zpráva, že majitelé dolů zanášejí se myšlenkou místa stávkujících horníků vyplniti Čiňany a zároveň ohlašováno, že prý již v různých koloniích čiňských vyvěšeny byly ohlášky, jimiž čiňští dělníci pro práci v dolech hledáni jsou. Zpráva tato vyvolala mezi stávkáři v Spring Valley, Ladd, Seatonville, LaSalle a Peru snadno pochopitelné vzru-

## V odboru hospodářském.

Hon. J. S. McCarthy úplně vyléčen Paine-ovým Celery Compound.



Dep. of Agriculture  
Div. of Statistics.

Washington, D. C., 9. července '97.

WELLS, RICHARDSON & CO.

Pánové! Jest tomu něco přes rok, co jsem trpěl nervosností, ztrátou chuti k jídlu a bezesností. Stav můj byl téměř úplně zničený a nic neposkytlo mi úlevy až mi přítel jeden poradil Paineův Celery Compound. Využíval jsem 4 láhve tohoto léku a jsem více nežli hrdým, moha svědčiti, že mne vyléčil. Od té doby nebyl jsem churav ani jediný den. Jím s chutí a spím, jako zdravé dítě. Považuji Paineův Celery Compound za nejlepší lék hotovený a s radostí odporučuji jej trpícím člověčenstvu. S úctou,

J. S. McCarthy.

Bezesnost jest nejobyčejnější, jakož i nejvážlivější neduh mezi těmi, kteří pracují mozkiem.

Nedůživce za nedůživcem opakuje totéž. Odeberte se na lůžko v obyčejnou hodinu, upadá ve spánek jako obyčejně, avšak na místě, aby spal po celou noc, probudí se kolem 3. hod. neb ještě časneji a nemůže více usnouti. Doneste si domů láhev Paineova Celery Compound a užijte, jak bezesnost brzy učiní místo pevnému, občerstvujícímu spánku. Nejlepší lék na světě není ještě příliš

mnoho, abychom na obdržení jeho naléhali. Každý, ať zdrav, či churav, musí znáti úžasné dobrodiní, jež Paineův Celery Compound činí a činil pro unavené, polochuravé, spánku postrádající muže po celé zemi. Chabé, odvahu postrádající pokusy mnoha osob, aby se chatrného zdraví zbavili, jsou politování hodny. Revmatism, bolení hlavy, neuralgie, neduhy ledvin, kožní nemoce a nezázitnost lze úplně z ústrojí tělesného odstraniti, tak aby nikdy více neobtěžovaly, kdyby každý takto stížený vyčistil svou krev a zreguloval nervy Paineovým Celery Compound.

Zbavte se trudnomyslnosti, — "blues" aneb čehokoliv jiného, původ svůj z nervosního vysření majícího. Nepohybujte se polochuraví. Lidé, kteří o sobě soudí, že jsou dosti zdraví a pouze "trochu unaveni" potřebují pouze system svůj obživiti sílívku, jakou je Paineův Celery Compound. Nemůžte míti pro churavé muže a ženy více vzhledu samovražedného, jako když oči své zavřají před velkolepými výhodami, jež Paine Celery Compound skýtá. Není léku, jenž by byl vyvolal tak nadšených dosvědčení a rozhodných posudků od mužů a žen všech tříd, jako lék tento.

žení a ke guvernérovi Tannerovi vyslána ihned deputace unie hornické, kteráž zákázání přívozu dělníků čiňských žádala. Výsledek konference byl, že guverněrem vyslovena úplná sympathie se stávkáři a prohlášeno jim, že, ač přívoz jich zakázati nemůže, postará se o to, aby ozbrojení býti nemohli a že nedovolí, aby do-ly, v nichž by zaměstnávání byli, soukromou policií ozbrojenou střeženy býly.

#### Novákův soud

ve Vinton, Ia., zahájen byl v úterý a krom všeho očekávání bylo vybrání poroty hned prvního dne skončeno, tak že ve středu návladní okresní zahajovací řeč svou

#### Měl viset.

Nejvyšším soudem spolkovým odmítnuto v pondělí propuštění na základě habeas corpus dvojnásobného vraha T. Durranta. kte-